

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Ötszáz milliárd

bejött ezerhatszáz milliárdra emeli fel a kormány a városok kölcsönét, s még külön milliárdokat bocsát rendelkezésre a vármegyéknek és községeknek. Ezek a milliárdok természetesen esőként hullanak a magyar vidékre, a városokra és községekre, melyek — valljuk be — nagyon is rászorultak már a kormány pénzügyi támogatására. A városi és vármegyei adók, melyeknek szükségképpen alkalmazkodniok kellett az állami adóhoz, nem bizonyultak elégségesnek a meglévő kulturális és szociális intézmények fenntartására, épületek, utak karbantartására sem, nem hogy még csak gondolni is lehetett volna azok további fejlesztésére.

Már a háború előtt megindult a vidék egészséges modernizálódása, mindenütt támadtak friss és tetterős emberek, akik a húszadik század nagyszerű technikai haladását az elbanyagolt magyar vidékre is ki akarták terjeszteni, de a szép és üdvös kezdések megtorpantak a háború és a forradalmak zürzavarán, majd később a katasztrofális pénzhányon. Nem fővárosi speciálítás a lakásépítés, a legkisebb községben is találunk ugyanazokkal a bajokkal, hogy több, mint tíz esztendője szünetel az építkezés. A vidéki közutak siralmas állapotáról ne is beszéljünk, s ne szóljunk arról sem, hogy sok helyen még ma is ritkaságszámba megy a villanyvilágítás és a vízvezeték viz.

Hogy a magyar vidék népe nem tenyáságból, maradiságból, a haladástól való idegenkedésből van híján még ma is fontos közegészségügyi és kulturális intézményeknek, azt mi sem bizonyítja jobban, hogy vannak magyar városok, melyek kedvező körülmények között a fejlődés szép fokára emelkedtek. Egészen bizonyos, hogy megfelelő pénzügyi támogatás nagyszerű eredményeket produkálhat Csonkamagyarország legkisebb községében is, mert ma már nem az államos maradiságon, hanem egyes-cyvedül tőkehiányon és az abnormális hitelviszonyokon mulik, hogy a fejlődés üteme nem tart lépést az európai haladással.

Ha vannak még a vidéken ázsiai állapotok, azok bizonyára nem a lelkekben vannak, hanem a szerencsétlen pénzügyi viszonyokban. Ha itt változtatni tudnak — mint ahogy a kölcsönlehetőségek kiterjesztése feltétlen változást jelent. — akkor kétségtelen az is, hogy hamarosan eltűnnek a külső okok, melyek Ázsiára emlékeztetnek.

Bethlen miniszterelnök ma utazik Genfbe.

A népszövetség ülései.

Budapest, május 27. Politikai körökben eddig úgy tudták, hogy a népszövetség pénzügyi bizottságának ülésén Magyarországot egyedül Bud-pénzügyminiszter fogja képviselni, a miniszterelnök pedig csak június első napjaiban utazik Genfbe. Bethlen miniszterelnök időközben megváltoztatta tervét és holnap ő is elutazik a pénzügyminiszterrel együtt. A miniszterelnök erről a következőket mondta:

Holnap én is elutazom Genfbe, mert elejétől végig személyesen ki-

vánok részt venni mindazokon a tanácskozásokon, amelyek összefüggésben állnak a magyar államháztartás helyzetének további kialakulásával.

Értesülésünk szerint holnap a miniszterelnökkel együtt utazik Genfbe Smith J. népszövetségi főbiztos is, aki az eddig kiadott havi jelentései alapján fog beszámolni a magyar államháztartás helyzetéről. Ezek a jelentések teljesen pótolják a zárőszámadást is és teljesen tisztaképet fognak a népszövetség elé tárni.

A frankhamisítási bűnügy politikailag is lezárult.

A felelősségi tárgyalásra a nyári szünetben kerül sor. — Bethlen miniszterelnök megerősödve került ki a franküggyből.

Budapest, május 27. A kormányrárton a frankhamisítási bűnügy bírói ítéletével ennek a kérdésnek politikai részét is tisztáztak tekintik. Almásy László az egységspárt ügyvezető elnöke a következőket mondta: A törvényszék ítéletéhez nézetem szerint senkinek sem lehet szava. Ami a frankügy politikai részét illeti, mélyen elítélendőnek tartom, azt az eljárást, amelynek során a frankügy középpontjába Bethlen miniszterelnököt állították és ezzel rákényszerítették a miniszterelnökre azt a szerepet, hogy nemcsak a parlamentben, hanem a frank-bizottság előtt is védekezzen ellene. Ez az eljárás rengeteget ártott a miniszterelnöki állás tekintélyének és ezzel együtt természetesen az ország te-

kintélyének és az egyetemes magyar érdekeknek is. Mindezzel szemben örömmel kell megállapítanunk, hogy az ország nem szenvedett csorbát és a bírói eljárás során bebizonyosodott, hogy a miniszterelnök a franküggyben sem aktív, sem passzív része nem volt. Bethlen személye nemcsak fedhetetlenül, hanem presztizsében megcrösövedve került ki a frankügy szennyes hullámaiból.

Budapest, május 27. Nádossy és Windischgraetz védői felfolyamodást jelentettek be a további fogvatartás ellen, felterjesztik a Táblához, amely elsősorban a felfolyamodás ügyében határoz. Ezután tűzik csak ki a felelősségi tárgyalás határnapját, amelyre minden valószínűség szerint csak a nyári szünet után kerül sor.

Az országos mezőgazdasági kamara évi jelentése a mezőgazdaság állapotáról.

A kivétel 80 százalékát a mezőgazdaság szolgáltatja. — A nagy adók túlságos próbára teszik a gazdák erejét. — A tiszántúli kamara célkitűzései. —

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 1925. évi működéséről, szóló évi jelentést most tették közzé. A beszámoló híven tükrözi azt a hatalmas munkát, amit a mezőgazdasági termelés védelme, megszervezése és irányítása terén a mezőgazdasági kamarák kifejtettek.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése megállapítja, hogy évről évre öröndetes szaporodó termelési feleslegünk marad a kivi-

telre s legfontosabb problémáink egyikévé vált az, hogy a jobb értékesítés szempontjából mikre irányuljon termelésünk és mely piacok azok, amelyek felé ez a felesleg gravitálhat. A helyzet az, hogy a mai Magyarország egész kiviteli munkaértékének 80 százalékát a magyar agrártermelés szolgáltatja s ez a gyönyörű eredmény annál figyelemre méltóbb, mert a környező új államok maguk is igyekeznek fokozni mező-

gazdasági termelésüket s ennek védelmére létesültek a különféle akadályozó vámtintézkedések.

A versennyel való küzdelem annál nehezebb a magyar mezőgazdaságra nézve, mert egyes versenytársai nálánál olcsóbban tudnak termelni. Ezzel szemben tény, hogy 1925-ben nálunk a gabonaneműk tényleges átlagára abban az időben, amidőn a termés a gazdától a közvetítés kezébe kerül, nem érte el az 1913. évi amugy is alacsony árat sem. Ugyanigy az állatpiac árai is alatta maradtak az 1923. évi áraknak.

A mezőgazdasági termelés nagy fontosságú sikereinek és érdemének taglálása után azokra a kérdésekre tér át az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése, amelyek a mezőgazdasági termelés további kibontakozását akadályozták. Ismerteti, hogy az adótörvények helyes céltudatos megállapítását a gyakorlati élet sokszor lerontotta. Kimutatja a kamara, hogy a földadóval, a jövedelmi- és vagyonadóval — amit általában össze szoktak hasonlítani más termelő ágak terheivel — nincs kimerítve a gazda megterhelése. Az utadó-, közmunkaváltás, betegápolási- és gyermekvédelmi pótdadó, a községi pótdadó, az ármentesítési járulékok, egyházi- és iskolai adók, valamint az áthárítás folytán viselt számos más közteher tülön-tul próbára teszi a gazdák teherbíróképességét.

Rendkívül érdekes az az adóstatistikai felvétel, amit az Országos Mezőgazdasági Kamara a különböző terjedelmű kis-, közép- és nagybirtokok közteherviseléséről tett közzé. Ezek a táblázatok azt mutatják ki, hogy mekkora az eltérés a gazdák tényleges adója és a holdanként megállapított tényleges kataszteri tisztajövedelem között.

A mezőgazdasági hitelről szóló fejezet főbb sebeit mutatja meg a magyar mezőgazdaságnak. A hivatalos bankkamatláb öröndetes és fokozatos leszállítása az elháruló hitelnyújtással szemben nem igen érvényesült. Öröndetes ezzel szemben a gazdák hitelszervezeteinek fejlődése, 1924 végén 1136 községi hitelszövetkezet működött és kihelyezésük 489 milliárdra növekedett. A körzeti hitelszövetkezetek tagjainak száma 2209-re, váltókölsőneinek összege 97 milliárdra, folyószámla kölsőneinek összege pedig 10,4 milliárdra növekedett.

Ezután tér az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése a vidéki mezőgazdasági kamarák tevékenységének ismertetésére. Az utóbbi az jellemzi, hogy minden kamara főleg olyan irányu munkásságát igyekszik

kifejteti, ami megfelel az illető vidék speciális igényeinek.

A Felsődnánntuli Mezőgazdasági Kamara (Győr) tevékenységének hangsúlya arra irányult, hogy az állattenyésztés fejlesztésére nagyszabású egységes programot dolgozzon ki. A Kamara megszervezte a cukorrépa-termelőket és az olajmag-termelőket javára az egész ország területére szóló érvényességű termelési és értékesítési szerződéseket harcolt ki. Utóbbi a Kamara agrókémiai osztályának és laboratóriumának felállítására, amelynek eddig 37 gazdaság vetette magát alá. Adó- és számtartási osztályt és könyvelési tanácsadó osztályt is létesített ez a kamara.

Az Alsódunántuli Mezőgazdasági Kamara (Kaposvár) főprogramja az állattenyésztés megszervezése. Ez a kamara hatalmas arányú szervező munkát folytat, hogy a körzet gazdaságosságával való együttműködést biztosítsa. Azok a segítők és adományok amelyeket a kamara a gazdasági egyesületek hasznos működésének előmozdítására juttatott, nagyban előmozdították a Dunántul agrár fejlődését.

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara (Miskolc) országos fontosságú kezdeményezés terére lépett, amidőn a szarvasmarhatenyésztés előmozdítása keretében külön törekvéseket szentel a magyar szarvasmarha tisztavérű tenyésztésének. A jó talajművelésre való serkentés céljából és a traktorok elterjesztése érdekében szántógépversenyeket, gépbemutatókat és gépszövetkezeteket szervezett ez a kamara. Fontos alapítvása volt a 4400 hold cukorrépa-termelő gazdaságot megszervezése, továbbá a juhsajttételező szövetkezet létesítése.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara (Kecskemét) sok oldalú működésének fontos része a terméketlen homoktalajok és szikesek elleni küzdelem s ennek kapcsán a tanácskérés ügyének állandóan napirenden tartása. A kamara sikerrel karolta fel az Alföld zöldség és gyümölcsértékesítési kérdését, valamint sikerrel járt az Alföld tipikus baromfitenyésztésnek a piacokkal való szerencsés kapcsolatba hozatala. Az Alföld talajának javítása céljából folyik a kamara erdőtelepítési propagandája, valamint agrikultur kémiai kísérleti állomásának létesítése, amely már júniusban megkezdte működését. Tervezi továbbá a kamara egy állatbakteriológiai intézet létesítését is.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen) jelentése zárja le a vidéki kamarák hasznos működésének ismertetését. E kamara törekvése a többi közt arra irányul, hogy az állattenyésztésben a juhtenyésztés fejlesztését mozdítsa elő. Céltudatos reform volt egy mezőgazdasági gépészeti vándoriskola tervezése abból a célból, hogy a gépkezelés szakismereteibe a gazdák be legyenek avatva. A mezőgazdaságnak kert-

gazdasági irányba való fejlesztése és a különböző növényvédelmi törekvések is munkakörét tették a kamarának. A jövő feladatai sorában kiterjedtebben óhajtja folytatni a kamara szikesek javítására irányuló tevékenységét és a Tiszántul elhanyagolt legelőinek megjavítását.

A köztisztviselői lakásépítésre vállalkozó angol csoport megszüntette tárgyalásait.

Az angol sztrájk miatt lépett vissza.

Budapest, május 27.

A KANSZ legközelebb a köztisztviselők nevében memorandumot terjeszt elő a kormánynak a vidéki lakásfejlesztés körül beérkezett panaszok ügyében. A községekben lakó köztisztviselők részéről sok panasz érkezett, hogy lakásbérüket a szabadforgalomra való áttéréssel lényegesen felemelték. A lakásnyomorúságon építkezés-

sel akarnak segíteni a köztisztviselők és már tárgyaltak erre vonatkozóan egy angol pénzesoporttal is.

Ez az angol pénzesoport azonban az angol sztrájk miatt visszalépett a tárgyalástól és így megszakadt az eszmecsere. Szomorú példája ez annak, hogy az angol sztrájk következtetését még Magyarországon is megérezzük.

Abd el Krim megadta magát, kegyelmet kap.

Vége a riff-kabil háborúnak.

Páris, május 26. Hivatalosan jelentik, hogy Abd-el-Krim ma dében megadta magát. Katonai fedezet mellett egyelőre Tazába fogják vinni. A riff-háború befejezetnek tekinthető a behódolt törzsek lefegyverzése már megkezdődött.

Páris, május 27. A francia minisztertanács elé Briand javaslatot terjeszt, hogy Abd-el-Krim megtérését csak úgy fogadják el, ha megköveti a marokkói szultánt, aki ellen lázadása elsősorban irányult. A riff-terület kormányzójának Kaid-Haddut szemelték ki.

A királyi ügyész szigorú büntetést kér az olaszliszkai milliósper vádlottjaira.

A tanúhalkatásokat befejezték. — A nyomozást teljesítő csendőrtiszt-helyettes vallomása. — Az ügyész éles kritikája a henye életet élő Friedländer testvérekről.

Ma délelőtt az ítélőhatalra kerül sor.

Az olaszliszkai hamis milliósok ügyében tegnap délelőtt folytatta a főtárgyalást a debreceni törvényszék s ez alkalommal még az első napinál is fokozottabb érdeklődés kísérte a tárgyalás menetét.

A bizonyítási eljárás teljesen befejezést nyert, sőt a perbeszédnek is elhangzottak s így

ma délelőtt a vádlottak zársvaivára, utánna pedig ítélőhatalra kerül sor.

A tegnapi tárgyaláson elsőnek Páner Lajos szatócsot hallgatták ki, aki előadta, hogy a Friedländer Salamontól került milliósokkal akart fizetni a postán, de nem fogadták el.

Rosenblut Lajos szatócs szintén két hamis milliósot kapott Salamontól.

Keleimann Sándor bankhivatalnok a Bettelheim ügyében tesz vallomást, amely megegyezik a Bettelheim vallomásával. Szerinte festett papír volt, amit Bettelheim a kátyhába dobott, miután az asztalról leseperte.

Ügyész: Maguknál az a szokás, hogy a bankigazgató takarítja a pulcát?

Tanu: Az igazgató ur máskor is dobott el papírhulladékot. Tudomásom van arról, hogy Pesten hasonló reklám-cédulák vannak.

Ügyész: De annak az egyik oldala sima.

Ho'zleber Imre banktisztviselő és dr. Bettelheim Samu kihallgatása után a nyomozást teljesítő Pink Pál csendőrtiszt-helyettes hallgatta ki a bíróság.

A postáról jelentették először a hamis milliósokat, a község-házban szintén találtak egyet, a melyet Kohn Márton fizetett be, az viszont a rabbi fiától kapta.

Ezután a Sátoraljaihelyről visszatérő Salamont az állomásán lefogta. Ő még ekkor nem tudott a Sátoraljaihelyi esetről, de Salamont elszólta magát s ezután a Bettelheim ügyében is nyomozott. Czink Dezső enni vitt Salamonnak, a fiatal tapasztalatlan csendőrök könnyelműen beengedték. Salamont a falfélfordulva zsidó zsargon nyelven imádkozott s közben adta át az üzenetet Czinknek.

Ezután Kastély Sándor detektív előző napi vallomására letette az esküt. Az elnök ismertette

a Salamont által a fogházban héber nyelven írt és kicsempészni szándékolt cédulák magyarázatát.

Frigyes és Salamont szembesítése következik ezután, mindkettő a má-

sikra fogja, hogy az mondta, hogy baj lesz, azt mondják, hogy a pereselyből került ki a hamis milliósok.

Az elnök ismertette ezután a bécsi rendőrség átiratát, köztük a Weingarten vallomását, aki többek között azt vallja, hogy a reklám-céduláknak gondolt hamis milliósokat Halmos Halpert Ernőtől kapta. Friedländer Frigyes kért tőle ilyen cédulákat s mikor átadta neki, azt mondta, hogy Olaszliszkán értékesíteni fogja azokat.

A bűnjelek ismertetése következik, melyek közt van 13 darab Olaszliszkán forgalomba hozott, 2 darab a Nemzeti Bankban felfedezett és egy Debrecenben előkerült hamis milliós.

Két darab papírfoszlány az égett milliósokból,

egy gyújtópersely (a rabbié) és a héber nyelvű cédulák. Az elnök ezután szünetet rendelt el.

Szünet után a perbeszédre került a sor.

Dr. Eöry Kálmán kir. ügyész vádolja, hogy milyen nagy kárt okozhat az állam gazdasági életében a hitaspénz gyártása és terjesztése. Jól szervezett és technikailag jól felszerelt banda tagainak töredéke ül itt a vádlottak padján.

Ezután a vádlottak védekezését cáfolja pontról-pontra. Frigyes vallomása a valószínűség bélyegét viseli magán. Bizonyos, hogy sokkal nagyobb összeköttetésben van a pénzhamisító bandával, többet tud róluk, mint amit a rendelkezésre álló bizonyítékok igazolnak. Frigyes a milliósok átadásakor kikötötte, hogy a befolyó összeg az övé legyen.

Hogy Salamont megcsapta és saját magát igyekezett szanálni, az onnan van, hogy piszkos üzlet folytatása mindég piszkos üzlet szokott lenni

Salamont a gyafurt és ravasz ember, aki a szétépett milliósokkal, a bankba menetelrel a bíbifélet, mentesget akart keresni. Az eltűnt milliósokat Hermann nem égette el, hiszen nem találták meg a hamuját s csak azt várják, hogy alkalomadtán értékesíthessék.

Bettelheim a legrokonszenvesebb a vádlottak közül, aki maga sem tudja, hogy került a dologba. Intelligenciájánál fogva azonban tudnia kellett, hogy bűnjeleket semmisít meg. Czink tudhatta, hogy az üzenet össze függésben van a hamis milliósokkal.

Frigyest, Salamont és Henriket ezekután hamis pénz csalárd használatának büntette, Bettelheimot és Czinket pedig bűnpártolás vétsége miatt kéri szigorú büntetéssel sújtani.

Enyhítő körülményt nem lát. Súlyosbító körülmény ellenben Salamont esetében az a kapzsiság, hogy igyekezett a bűn anyagi hasznát saját részére biztosítani. Henrik esetében enyhítő körülmény a testvéri szeretet; súlyosbító ellenben Salamont és Henrik esetében az, hogy

minden praktikus munka nélkül, csupán könyöradományokból helye életet éltek.

APOLLÓ

Két ZORO—HURU-film!

I. Aranyásók a Riviérián.
II. A patagoniai alkirály.

VIGSZINHÁZ

Világattrakció!

Ricardo Cortez és Jette Goudal:

A szerelem bolondja.

Dr. Lengyel Zoltán a Frigyes, dr. Fényes Jenő a Salamon és Czink Dezső, dr. Aczél Jenő a Henrik, dr. Holló Arthur pedig a Bettelheim

védelmét terjesztette elő. Az elnök ezután a főtárgyalást félbeszakította s annak folytatását ma délelőtt 10 órára tűzte ki.

Elfogták a rablógyilkos zöldruhás leányt, aki konok tagadás után beismerte borzalmas tettét.

Izgalmas szembesítések. — A gyilkosság helyszínén erősen megtört a leány. — Vérfoltok a ruháján.

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy a budapesti Lajos uccai rablógyilkosság tettesének felkutatására indított nyomozásba belekapcsolódott a debreceni rendőrség is, mert az a gyanu merült fel, hogy a gyilkos Debrecen felé menekült. Tegnap reggel azután kiderült, hogy téves irányba terelődött a nyomozás, de szerencsés véletlen mégis a rendőrség kezére szolgáltatta a Lajos uccai rablógyilkosság tettesét.

Papp Piroska 23 éves paraszt-származású cselédleány személyében, akit a tápószelei csendőrség tegnap éjszaka elfogott.

Bár a leány a kihallgatás során tagadta, mintha bármi része lenne a Lajos uccai gyilkosságban,

a csendőrpáncsok gyanúok alapján Papp Piroskát őrizetbe vette

és az őrizetbevételről éjszaka félegykor értesítette a budapesti főkapitányságot is.

Ezért még az éjszakai órákban detektíveket küldtek le Tápiószelére, akik újból kihallgatták Papp Piroskát bár a leány még mindig megmaradt tagadása mellett, ma reggel a detektívek és a csendőrök Budapestre kísérték.

Papp Piroska a budapesti főkapitányságon is tiltakozott az ellen, mintha része lett volna a Lajos uccai gyilkosságban és azt állította, hogy nem is ismeri Bernát Aladár iskolaszolgát. Közben azonban jelentkezett a budapesti rendőrségen két fiatalember, akik azokban a körökben élnek, ahol Papp Piroska és társnői megfordulnak.

Ezzel a két fiatalemberrel ma délelőtt szembesítették Papp Piroskát és a szembesítés szenzációs eredménnyel végződött, amennyiben **a két fiatalember a legnagyobb határozottsággal felismerte azt a zöldsemperes nőt, aki kedden este hét óra tájban Bernát Aladárral együtt a Rákóczi uton sétált,**

majd a Lajos uccai iskola épületébe tért be. Ez a szembesítés megerősítette azt, hogy a tápiószzelei csendőrség csakugyan jó nyomon járt és Papp Piroskában a Lajos uccai gyilkosság tettesét fogta el.

Mindezekellenére — a rendőrség újabb bizonyítékokat keres, hogy a további csökönnyösen tagadó Papp Piroskát vallomásra bírja. Az uccai leányt ma délelőtt

detektívek kísérték ki a Lajos ucca 7. számú házba, hogy a helyszínén újból kihallgassák.

A leány erősen megtört és már hajlamos arra, hogy esetleg vallomást tegyen, konkrét bizonyítékok hiányában azonban még igyekeznek különböző fantasztikus mesékkel alibit igazolni.

A nyomozás adatai szerint az uccai leány azonban kedden este még nem utazott el. A pályaudvar előtt

kiszállt a konfliktusból és visszament a Nefelejts-uccai tömegszállásra, ahol megmosdott.

Alsóruháján, fehéreneműjén ugyanis a letektívek felfedeztek olyan foltokat, amelyek egész bizonyosan eredetileg vérfoltok voltak, de amelyeket Papp Piroska még idejében ki-mosott. Egyébként zöld zsemperén is találtak olyan kis vérfoltokat, a melyek minden bizonnyal ugyancsak a gyilkosság elkövetésekor keletkeztek.

Ejfélikor jelentik Budapestről: Az ó-budai uccai rablógyilkossággal gyanúsított Papp Piroska, aki eléinte konokul tagadott, végre is megtört és bevallotta, hogy ő követte el a borzalmas büncselekményt. Előadta, hogy hosszabb mulatozás után a meggyilkolt Bernát Aladárral elment annak lakására. Bernát teljesen részeg volt. Amikor a gyilkos a konyhában megpillantott egy fejszét, hirtelen észbe ötlött, hogy Bernátot megöli és kifosztja. Az elhatározást tett követte. Felkapta a fejszét és Bernátot fejére irányított csapásokkal megölte. A teljesen részeg Bernát minden hang nélkül halt meg. A gyilkosság után kikutatta áldozatának zsebeit, 250 ezer koronát rabolt el tőle. Ruháit is össze akarta csomagolni, de megborzadt és kisorrant a házból. Elutazott Tápiószelére, ahol ismeretséget kötött egy férfivel. Éjjel a csendőrök felismerték és őrizetbe vették.

A szepesi szövetség közgyűlést tart.

A Szepesi Szövetség 1926 évi május hó 29-én délután 5 órakor tartja évi közgyűlést a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 8.), a következő tárgyszorozattal:

1. Himnusz: Éneklő a női felső keresk. énekkara.
2. Hitvallás: Irta: Pap-Váry Elemérné, szavalja: Puskás Margit női felső keresk. isk. tanuló.
3. Elnöki megnyitó. Tartja: Kondor Mihály.
4. Titkári jelentés. Tartja: Fux Antal.
5. Pénztáros jelentés. Tartja: Gál József.
6. A Tarnataki völgyben. Irta: Sajó Sándor, szavalja: Juhász Erzsébet női felső keresk. isk. tanuló.
7. Szepesi himnusz: Éneklő a női felső keresk. isk. énekkara.
8. Dr. Horvay Róbert jelentése a szövetség két nyári akciójáról és vetített kénes előadása a Magas-Tátrába tervezett tíznapos út szebb részeiről.

Az énekkart vezeti Császár László tanár. A közgyűlésre meghívja az elnökség a szepesi felvidékieket és a tőlünk elrabolt felvidéki minden igaz barátját. Debrecen, 1926. május havában

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újíróntása Sipkovits Béla úveg-műipari vállalata, Szív u. 14-18. Telefon 356.

NEMZETGYŰLÉS.

A jövő év bevételének alakulásától függ a forgalmi adó csökkentése

Budapest, május 27. A nemzetgyűlés mai ülésén a pénzügyi tárca költségvetését tárgyalták. Temesváry Imre előadó ismertette a költségvetést, amelyből kitűnik, hogy a súlyos gazdasági viszonyok között is javulás mutatkozik egyes rétegekben.

Sándor Pál felszólalásában a forgalmiadó leszállítását, a fázisos rendszer bevezetését és a többi adók leszállítását kívánja. Határozati javaslatban a forgalmiadó törlesztését kéri. A költségvetést nem fogadja el.

Számos felszólalás hangzott el, melyek főleg az adókérdések körül mozogtak.

Bud pénzügyminiszter válaszol ezután a felszólalásokra. Hosszu ideig lesznek még kénytelenek az államok a forgalmiadóval élni. Meg kell várni, hogyan alakulnak a jövő év bevételei és ha azok lehetővé teszik, ismét csökkenteni fogja. A városi kölcsönök nagyon beváltak, de végcredményben nem elegendők.

Epen az appropriációban felhatározást kér a kormány, hogy a városok kölcsönét további 500 mil iárdal növelhesse.

ebben az irányban tárgyalásokat folytathasson. — A vármegyéknek ugyancsak szükségünk van kölcsönre, főként utépítési célokra és az ilyen külföldi kölcsön ügyében már tárgyalások folynak. A közmunkavállalás normális mederben való terelése az utóbbi kölcsön lebonyolítása után válik lehetővé.

A nyugdíjasok problémája csak fokozatos takarékoskossággal rendezhető. A valorizációs javaslat a Ház előtt van. A karitatív jellegű valorizálás gondolatával foglalkozni kell.

Mihelyt a népszövetség kimondja az ellenőrzés megszűnését, elveszti hatályát a kormányának a szanálási törvényben nyert kivételes hatalma.

A főbiztos és munkatársai megérdemlik a nemzet elismerését és hálaát. (Helyeslés.) Kéri a költségvetés elfogadását. (Eljenzés.)

A nemzetgyűlés általánosságban elfogadta a tárca költségvetését és a lenyújtott határozati javaslatokat mind elutasította.

A költségvetés tárgyalását holnap folytatják.

Az ülés félhétkor véget ért.

Debrecen város kegyelete a hősök emléknapján.

Május utolsó vasárnapja a hősöké. — Emléknapp a temetőben.

A hősök emléknappja Debrecenben a törvény előírta napon, május hó utolsó vasárnapján, 30-án délután fél öt órakor lesz a Hősök temetőjében. Az ünnepség rendje a következő:

1. Nemzeti Hírszekegy. Előadja a Városi Dalárda.
2. Bajza: Apotheosis c. költeményét szavalja dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző.
3. Erkel Ferenc: A halálnak éjszaka c. gyászénekét előadja a Városi Dalárda.
4. Ünnepi beszédet mond: Uray Sándor ref. lelkész.
5. Himnusz. Előadja: a Városi Dalárda.
6. A Hősök emlékszóbránának megkoszorúzása.

Az ünnepségen megjelennek a hivatalos testületek, társadalmi egyesületek képviselői, a tanuló ifjuság, leventék, cserkészek és a város közönsége.

A rendezőség kéri az összes megjelenőket, hogy a hősök sírjára virágot hozzanak magukkal.

Külön meghívók nem mennek szét. A város közönsége a hősök iránti tiszteletének tanujelét adja azzal, ha minél nagyobb számmal jelenik meg.

A hivatalos ünnepszentelésen kívül az intézetek és szervezetek elzarándokolnak a hősök sírjához.

A református tanítótestületek több ezer növendéke egy-egy szál virágot visz a sírokra.

A református tanítótestületünk legközelebbi gyűlésén a hősök napja megünneplését is tárgyalván, elhatározta, hogy a felsőbb osztályú tanulókkal részt vesz a f. hó 30-iki emléknappján, de hogy a tanulók több ezer fő-

ből álló serege mind felkereshesse a hősök sírját s letehesse azokra egy-egy virágot: tanítóink f. hó 29-én, szombaton délután 4 órakor az összes növendékekkel kivonulnak a hősök temetőjébe, hogy áldozhassanak a hősök emlékének. Az ott tartandó ünnepély műsora: 1. Himnusz. Éneklő a növendékek. 2. Hősök sírja. Éneklő a Tanítók Vegyeskara Bódi Ferenc vezetésével. 3. Emlékbeszédet mond Mocsáry László igazgató-tanító. 4. Dübörg a magyar föld... Éneklő a Tanítók Vegyeskara. 5. Alkalmi költeményét előadja: ifj. Zámbo Lajos tanító. 6. Hírszekegy... Éneklő a növendékek.

Emléknappély a harminc kilences emlékműnél.

Vasárnap az egész országban ünneplik a világháborúban elesett magyar hősöket. Debrecenben impozáns ünnep sággal adózik a polgárság és katonaság a debreceni hős 39-es halottak emlékének.

Délelőtt háromnegyed tizenegykor megkoszorúzzák a nagyszámmal kivonult bajtársak a nagyérdemi 39-es emlékszóbrát, emlékbeszédet tartanak és a katonai dalárda hazafias énekeket ad elő.

A rendezőség a város közönségéhez, de főként a volt 39-es bajtársakhoz, rokkantak, hadiárvaik és özvegyekhez fordul hogy az ünnepségen minél nagyobb számmal jelenjenek meg és az impozáns tömeg is bizonyítsa a hősök emlékének megbecsülését, tetteik soha el nem feledését. A vasárnapi hősök napján mindenki ott legyen a 39-es emlékműnél, hogy a vitéz debreceni katonák emlékének kegyelettel adózva kimutassa a jövőbe vetett hitét.

GALAMBOS cukrászda nyári helyisége, Kossuth ucca II. szám. Megnyilt!! Minden este zene!

Zenei növendék hangverseny

Folyó hó 29-én este 8 órai kezdettel tartja meg a zeneiskola haladotabb növendékeivel minden tekintetben kiválóan érdekesnek ígérkező és várakozást keltő házi hangversenyt.

A hangverseny egyik kiemelkedő eseményének ígérkezik Mozart 1. felvonásos vig operájának a Bastien és Bastienne előadása, amit Hoor-Tempis Erzsébet fordított németből magyarra és tanított be növendékeinek. Ez az előadás első operai előadás lesz a zeneiskolának.

D. Simonffy Irén tanítványa Bay Erzsike, aki e hónapban tette le sikeresen az Akadémia 4-ik osztályáról a vizsgát, Liszt: Szent—Ferenc a hullámok felett és ugyancsak Liszt: Törpék táncát fogja zongorán előadni.

Szücs Gergely tanár növendéke Versényi György Corelli: La-Foliaját átsza. Beethoven Es dur zongora négyesét dr. Müller Ottó tanár betanításával Gerő Lili, Neumann Olga Szekeres Kálmán és Zvér Béla adják elő.

Mindezekből örömmel regisztrálunk, hogy zeneiskolánk hivatásának magaslátán álló kiváló tanári kara önzetlen és fáradtságot nem ismerő kultur-munkát végez, amelynek egyik legkiválóbb dokumentuma a szép közönség jelenlétében csendben, de annál nagyobb sikerrel lefolyó növendék hangversenyek és az a rohamos fejlődés, amelyet egyes tanszakokon így különösen a folyó iskolai évben a kamarazene terén a zeneiskola fennállása óta nem tapasztalt mértékben elért és opera előadásaival bizton reméljük elérni fog.

Ujdonságok.

A polgári iskolai tanáregyesület közgyűlése. Az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesület Tiszavidki Köre 1926. május 30-án, d. e. 10 órakor Debrecenben, a keresk. társulati polgári fiúiskolában közgyűlést tart. A közgyűlést megelőzően ugyanott 9 órai kezdettel a Kör választmányja tart ülést a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnökség bejelentései. 3. A tanárképzés reformja. Előadó: Vitéz Csányi Adorján igazgató (Debrecen). 4. A polgári iskolák reformja. Előadó: Kadocsa Béla igazgató (Tiszafüred). 5. Státuszrendezés s kapcsolatosan a nem állami tanárság ügye. Előadó: Straky Henrik tanár (Nyíregyháza). 6. Indítványok. (Irszban, rövid indokoltással az elnökhöz előre beküldendő.) Hajduböszörmény, 1926. május 16.

Simond Károly hadházi tanító kintetése. A kormányzó a miniszter előterjesztésére Simon Károly hajdu hadházi ny. református elemi iskolai igazgató-tanítónak a közoktatás terén és a társadalmi életben kifejtett érdemes munkássága elismerésül a IV. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

A város kilenc új tennispályát építet a Nagyerdőn. A városi tanácstól sokan kértek az utóbbi időben tennispályát. A tanács tegnapi ülésében kilenc új pálya építésére a Nagyerdőn ki kijelölte azt a tiszást, mely a belső köruton túl az egyetemi klinikákai átellenében a pallagi út mentében fekszik. A városi tanács kötféle megoldási mód elé állítja a tennispályák igénylőit, vagy a tanács felépített az ő költségükre, vagy pedig átadja a területet, hogy építsenek pályát.

Dr. Maday egyetemi tanársegéd 13 éves fiát elgázolta egy autó.

A Simonyi uton bicikliző gyermek a száguldó autó alá esett.

Csütörtökön délután könnyen végzetessé válható autó és bicikli karambol történt a Simonyi ut közepén. Steinberger Miklós Kishegyesi ut 2. szám alatt lakó fakereskedő autójával elütötte Maday Béla 13 éves gyermekét, aki kerékpáron haladt az uton.

A karambol pillanatok alatt történt és mivel még kora délután, félbárom óra volt s a Simonyi uton kevesen jártak, szemtanúja is alig akadt az összeütközésnek. A járőrök csak azt látták már, amikor Maday Béla az autó hátsó kereke alatt rémülten sikoltott segítségért. Ekkor rohantak a helyszínére és vették ki az autó alól a több sebből vérző kis gimnázista fiút, akit Steinberger feltett autójára és rögtön kihajtott vele a sebészeti klinikára. Itt bekötötték a gyermek sebeit és megállapították, hogy súlyos zuzodá-

sokat szenvedett, de sérülései nem életveszélyesek.

A gázoló autót ezuttal sem a sofőr, hanem a tulajdonos vezette s rajta kívül még két nő ült a kocsiiban, akik azonban az ijedség miatt hirtelen leszálltak az autóról és elsiettek a helyszínéről.

Bár kevesen látták az összeütközést, mégis többféleképpen adják elő. Vannak tanúk, akik azt állítják, hogy előzőleg a kerékpározó kis fiú egy másik biciklistával ütközött össze és a földre esve került az autó kerekei alá. Mellette haladt ugyanis Ábrány János színházi küldönc biciklin és éppen akkor szállt le kerékpárjáról, mikor az elgázolás történt.

A szerencsétlenül járt kisfiú dr. Maday István egyetemi tanársegéd gyermeke. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy terheli-e felelősség az autót vezető Steinberger Miklóst az elgázolásért.

A debreceni zsidógimnázium vasárnapi tanítása az egyetemes református konvent előtt.

A lelkeszi korpótlék s a javadalmas földek ügye.

Budapest, május 27. Csütörtökön délelőtt folytatva évi rendes közgyűlését a magyarországi református egyetemes konvent, Baltazar Dezső püspök és Dégenfeld József gróf rangidős főgondnok elnöklétével.

Szentpéteri Kun Béla dr. debreceni egyetemi tanár a közjogi bizottság javaslatát ismertette. Nagyobb vitát a lelkeszek korpótlékának ügyénél kezdtek, amelyben a tiszántúli egyházkerület függő határozatával foglalkoztak. A református egyház a kecskeméti egyetemes jogakadémiát mindaddig fenn tartják, amíg a másik két felekezeti jogakadémia is működik. A kecskeméti főiskola költségvetése egyébként egyensúlyba került.

Antal Géza püspök a lelkeszi és tanítói javadalmas földek hasznosítását sürgette. Kérésére fel fogják

hívni a kormányt, hogy az egyes minisztériumok között ebben a tárgyalan mutakozó elmentéket küszöböljék ki.

A jövőhéten tartják Amsterdamban a református belmissziói világkonferenciát. Erre Magyarország református egyháza Ravasz és Antal püspököket küldi ki.

Kovács J. István dr. referált ezután a vallás tanügyekben. Nagy meglepetéssel vette a konvent — nymond — hogy a debreceni zsidógimnáziumban vasárnap is tartanak előadást. Kéri a kultuszminisztert szerezzen érvényt annak a keresztény gondolatnak, hogy a vasárnapot illik megünnepelni.

Két órakor Baltazar Dezső püspök elnök félbeszakította a tanácskozást. Délután a bizottságok tartottak ülést. Holnap folytatódik a közgyűlés.

A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztálya 1926. június hó 3-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városi háza kistanács termében tartja évi rendes közgyűlését. Tárgy: 1. Titkári jelentés. 2. 1925. évi zárszámadás és feltevény megadása feletti határozat. 3. Elnökválasztás és tisztikar kiegészítése. 4. Esetleges indítványok. Az elnökség.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Preiser Lászlóné rk. 36 éves. Györfi Sándor ref. 46 éves. Schlosser Magda izr. 3 éves. Guttfreund Menyhértné izr. 68 éves. Révész Antal ref. 2 hónapos.

Tegnap elhunytak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő elhunytakat jelentették be: Kiss István földművelő fiú István. Vas Lajos fm. leány Bona. Fekete József kőműves segéd leány Gizella. Nagy Bálint erdőtelepítő fiú Bálint. Kovács Béla gazdatiszt leány Éva. Gábor Márton műtő szolga fiú Márton. Kozma Ferenc kisbirtokos leány Róza. Lévai Imre fm. npsz. leány Róza. Balogh Albert kertész fiú Albert. Molnár István fm. npsz. fiú Gyula. Nyíri József kisbirtokos fiú István. Kupferstein Izidor seprűgyári igazgató leány Ágnes. Rezes József npsz. fiú László. Rosenberg Sándor kereskedő leány Sarolta. Dé-

zsi József kocsis fiú József. Pásti István csordás fiú János. Kapusi József kisbirtokos fiú János. öt törvénytelen ujszülött és két halvaszületett.

Értékes butorielet a városi bérházépítésnél. A Szent Anna uccai városi bérház építésnél értékes ritkaságot fedeztek fel. A felontott régi ház falába beépítve egy művészi értékű Bieder-mayer stílusban készített szekrényt találtak. A városi tanács a szekrényt a muzeumban helyezi el.

A tanács megállapította a nagyerdei uszoda házirendjét

A városi tanács tegnapi ülésében foglalkozott a nagyerdei uszoda házi rendjével. Kimondták, hogy az uszodát reggel 6 órakor nyitják s este 8 órakor zárják be, közben 1 órakor leesengetik a fürdőzést s fél 2-10 2-ig senki nem tartózkodhatik az uszodában. A jegyek csak fél napra, délelőtre vagy délutánra érvényesek. — Öltözni és vetkezni csak zárt kabiban lehet. A fürdőruhának a test felső részét is el kell takarnia, a 12 éven aluli fiúknál ellenben elégséges a fürdőnadrág is. Tilos a szeméremértő beszéd.

Reggel 6-tól fél 9-ig és este fél 7-től 8-ig végezhetők az uszási és vízipólo tréningek.

Egyébként a tisztasági és egészségügyi szempontból a múlt évi szabályok állanak fenn az idén is.

A székely majális szép sikerrel folyt le.

A székely egyetemi és főiskolai hallgatók hagyományos majálisa szombaton este 9 órai kezdettel zajlott le a nagyerdei Vigadó díszesen újjalakított helyiségeiben. A tágas termeket megtöltötte a menekült társadalom színe-java s a mulatság a késő hajnali órákig tartott a legpompásabb hangulatban Berki Lajos 12 tagu bandájának muzsikája mellett. A majális publikuma a megejtett szépségversenyek során bálkirálynővé Kolosvárné Vojh Honkát választotta meg, míg a szépségverseny I. díját Weichinger Böske, a másodikat Kovács Kató, a harmadikat Jagicza Mária nyerte meg.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: dr. Darkó Jenőné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, Pataky Emilné, Reithoffer Rezsóné, dr. Mayer Sándorné, özv. Kostya Jánosné, Békés Lajosné, dr. Darkó Jenőné, Asztalos Andrásné, dr. Sz. Kur Béláné, dr. Tóth Endréné, dr. Kovács Andorné, Jagicza Károlyné, Megyery Jenőné, Bommersbach Lajosné, özv. dr. Szabó Endréné, Balogh Vilmosné, Kerekes Jenőné, Fehér Bertalanné, Ruthényi Árpádné, Székely Jánosné, Várady-Szabóné, dr. Széll Lászlóné.

Urleányok: Patak Nusika, Reithoffer Honka, Kostya Erzsébet és Ila, Weichinger Böske, Kun Ágota, Asztalos Gizike és Kató, Jagicza Margit, Magyary Erzsike, Bommersbach Nusik, Irén és Erzsike, Szabó Tschyry, Réthy Kathy, Balogh Ilus, Kerekes Sári, Vary Lili, Fehér Gabriella, Ruthényi Piri és Sári, Székely Irénke és Sári, Széll Magda, Kálmáné Irénke, Várady-Szabó Melinda és Klára, Lapu Irén, Szolejomy Irén, Vay Éva.

Püszér és csemegoáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

Színház.

Május 28. péntek **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v. új betanulással. Először. A) bérlet.

Május 29. szombat **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v. B) bérlet.

Május 30. vasárnap délután fél 4 órakor **Csókos asszony.** Operette. Olcsó helyárak.

Este 8 órakor **A cornevillei harangok.** Operette. **Halmos János** m. v. Május 31. hétfő, **Az alvó férj.** Vigjáték. **Premiere.** A) bérlet.

A cornevillei harangok ma, pénteken A) bérletben.

Ragyogó fényes kiosztában és új be tanulással hozza színre ma este, több mint 10 éves pihentetés után a világ irodalom legremekőbb operettjét „A cornevillei harangokat”. Serpölletet, Blaháné Pálmái Ilka híres parádés szerepét Timár Ilka játsza és ragyogó hangja és énektudásán kívül temperamentumos, stílusos játékával szenzációs alakítást fog nyújtani, Szömörkényi Franciska a bájos szende Germaine szerepében érvényesíti kedves egyéniségét. A tenorszerpre ismét **Halmos János**, a budapesti városi színház első tenoristáját sikerült az igazgatóságnak megnyerni, aki Hoffmann meséiben már minden tekintetben meghódította Debrecen műértő közönségét. Gáspár apó híres mű szerepében Szigethy Andor fogja hozzászerezni a szerepét. Művészetét esillogatni. Krompachi István, Henry marquis bübajos melodiáit bájos baritonjával fogja az újabb nemzedéknek is felejthetlenné tenni. Endrődi mint bíró, Csolnakossy, Károlyi és Virágháty mint jegyző és írnokok képviselik a humort.

Halmos János, a budapesti Városi színház első tenoristája éneklő Grenicheux szerepét „A cornevillei harangok” előadásain.

Csókos asszony a legújabb operette sláger vasárnap délután olcsó helyárakkal.

Az alvó férj a budapesti Víg-színház legújabb szenzációs sikerű vigjátéka lesz a Csokonai színház legközelebbi prózai bemutatója.

A nagy színházi háborúság kapcsán Kardoss Béza Budapestről a Víg-színház igazgatójától tegnap este az alábbi táviratot kapta:

Kardoss Géza
színház.

Debrecen.

Nagy felháborodással olvasom a méltatlan támadásokat, tudod jól, hogy mindenkor örömmel, tárt karokkal fogadunk vissza, mégis azt tanácslom, el ne csüggedj, vívd végig a harcot.

Baráti üdvözléssel:

Jób. Dániel,

a budapesti Víg-színház igazgatója.

Hermann Mancsi beteg. A Csokonai színház kedvelt drámai szendéje, Hermann Mancsi nagy örömmel és boldogan készült Budapestre, ahol szombaton este a Magyar színházban dr. Szabó Jucit kellett volna neki játszani. A véletlen azonban ezt az örömet megfosztotta, mert Hermann Mancsi beteg lett és súlyos torok bajjal fekszik lakásán már napok óta. Így természetesen budapesti vendég szerepe elmarad.

A nádudvari hősi emlékmű leleplezésén József főherceg mond ünnepi beszédet.

Debrecen város is képviselteti magát a leleplezési ünnepélyen.

Nádudvar község emlékművet emelt 400 hősi halottjának. Az emlékmű leleplezése június 6-án fog helyezni ünnepi keretek között.

Az ünnepélyen az emlékbeszédet József főherceg mondja s megjelennek az ünnepélyen Petri Pál kultusz-

miniszteri államtitkár is, a kerület nemzetgyűlési képviselője.

A leleplezési ünnepélyre Nádudvar meghívta Debrecen városát is. A táncos dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot bízta meg a város képviselőségével.

Meggyilkolt fiatal nő hulláját vetette ki a Tisza.

Valószínűleg kéjgyilkosság történt.

Szolnoki tudósítónk írja: A Török-szentmiklós melletti 18. számú Tiszagátór egy vizen uszó női hullát vett észre és húzta ki a partra. Az értesítésére megjelent török-szentmiklói járásbíró és csendőrök megállapították, hogy a holttest fiatal, körülbelül 18-20 éves nő. Mellén véraláfutások és apróbb sebek voltak, nyakán — egész körül — kék folt, ami valószínűvé teszi, hogy kéjgyilkosság történt és a

bestialis gyilkos megfojtotta, vagy felakasztotta áldozatát és csak a holttestet dobta a vízbe. A vizsgálóbíró intézkedésére az egész környék csendőrségét mozgósították és valószínű, hogy rövidesen kiderül, ki az áldozat és ki követte el a bestialis gyilkosságot, amely az egész vidék lakosságát izgalomban tartja, hiszen ezen a környéken kéjgyilkosság, még sohasem történt.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek, szombat, vasárnap.

Május hó 28, 29. és 30.

Apollo: Vigesték! A eljebb két Zoro és Huru kép. I. Aranyásók a Rivérán vigjáték 7 felvonásban. II. A patagoniai alkirály világfilm 7 felvonásban.

Víg-színház: Budapesttel egyidejűleg! Az újabb filmek legjobbjai. A szerelem bolondja, Paramount—Rádus világatrakció 8 felvonásban. A film Spanyolországban játszódik. A minden más európai néptől elütő romantika, forró és vígató fordulatok jellemzik e műsort. A fővárosi sajtó kritikája szerint az évad egyik legkellemesebb filmje A szerelem bolondja. Főszereplők: Ricardo Cortez és Jetta Goudal.

Jön szombattól — Urániában: Tom Mix-el a Sátán völgye.

A mai rádió műsor.

9.30 Budapest (560): Hírek.
10.00 London (365): Hangverseny.
12.00 Budapest (560): Hírek.
2.00 Róma (425): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.15 Bécs (535—592.5): Hangverseny.
5.00 Budapest (560): Szalonzenekar.
6.00 Darenty (1600): Táncczene.
6.00 Budapest (560): Táncczene.
6.33 Budapest (560): Egészségügyi elő-

adás. Barcelona (325): Hangverseny.

7.15 Budapest (560): Előadás a Balkánról.

7.30 Grác (402): Hangverseny.

8.00 Hamburg (392.5): Kamarazene.

London (365): Hangverseny.

8.30 Budapest (560): Finn est.

8.40 Róma (425): Hangverseny.

9.00 Milano (320): Hangverseny.

10.00 Budapest (560): Irodalmi felolvasás.

A mai tőzsde.

A korona 72.30.

Záróárnyomok: Páris 17.10, London 25.115, Newyork 516.25, Milánó 19.35, Brüsszel 16.45, Hollandia 207.50, Berlin 122.90, Bécs 73, Szófia 3.75, Prága 15.315, Varsó 43, Budapest 72.30, Belgrád 9.125, Bukarest 2.04.

Terménytőzsdezárlat: Irányzat kissé szilárdabb, a forgalom meglehetősen élénk. Hivatalos árak: 76-os tiszta buza 430—325, 78-as tv. buza 437.5—40, Tengeri 207.5—212.5, korpá 170—75. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Fejhajtás 2700. Árak: könnyű 13—15, közép 17—17.5, nehéz 18—18 negyéd. Irányzat javulásra hajló.

Külföldi valuták: Angol font 347165—9165, belga frank 2265—305, cseh korona 2111—20, dán korona 18730—790, dinár 1256—63, dollár 71500—800, francia frank 2362—402, hollandi forint

**„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda**

Budapesti, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvíz, galéria, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleni pályaudvartól a 46. és 88. és 15. számú villamosokkal pár percre elérhető meg. 0—0—0—0

KALAPOK férfiaknak velő és filaból FRANKFURT-NÁLA megvásárolható.

Vacuum olajok

**Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.**

28645—795, lengyel zlotty 6150—450, lei 284—94, leva 518—23, lira 2662—702, német márka 16992—17042, shilling 10075—100, norvég korona 15400—540, svájci frank 13820—70, svéd korona 19105—65.

Öngyilkos gyáros.

Budapest, május 27. Rényi Ferenc gyáros, aki föfelötte magát, a bécsi Rotschild család leszármazottja. — Rotschild Lipóhoz, atyjához intézett búcsulevelében ezt írja:

„En szenvedek és ti bűnhődtek étem”.

Öngyilkosságának okát nem tudják megmagyarázni, mert jó anyagi viszonyok között, jó családi életet élt.

Vásárok jegyzéke.

Május 30-án, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Fegyvernek, Jászalsószentgyörgy, Kiskunmajsza, Monor.

Kirakodóvásár: Budapest, IX., Országos vásártér, Gyoma, Hódmezővásárhely. Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX., ker. Országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX., Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Május 31-én, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Abony, Balassa, Balassagyarmat, Bükkös, Dunabentle, Dunaszekcső, Esztergom, Győr, Gyulakeszi, Kerekegyháza, Kőthely, Fűzfő, Mekenyész, Mór, Nagydorog, Nagykanizsa, Poroszló, Siklós, Szentgotthárd, Tevel, Toponár.

Allatvásár: Hatvan. Kirakodóvásár: Budapest, IX., Országos vásártér, Hódmezővásárhely, Nagylóza.

Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX., Országos vásártér. Borvásár: Budapest, IX., Központi vásárcsarnok pincéiben.

Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Június 1-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Beled, Lénerdánóc, Nagrecsed, Nemesdéd, Pincehely, Somogyiád, Szentdiens, Szombathely.

Allatvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Budapest, IX., Országos vásártér, Hatvan. Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX., országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX., Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Június 2-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Baranya, Jénő, Kaposvár, Letenye, Szombathely, Tiszaherec, Zalabér.

Kirakodóvásár: Budapest, IX., Országos vásártér, Pápa. Kikészített bőr- és nyersbőrvásár: Budapest, IX., országos vásártér.

Borvásár: Budapest, IX., Központi vásárcsarnok pincéiben. Cserép- és mázsedényvásár: Budapest, IV., Ferenc József-rakpart.

Labortelvény Márkos Lajos
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Eredeti modellek. Szabás-varrás tanítás.

Dr. A. Oetker's
FÉLE-
SÜTŐPOR
VANILLINCUKOR
ÉS PUDDINGPOR
VILÁGHIRŰ!

Receptkönyvet ingyen küld:
Dr. A. OETKER,
Budapest, VIII., Corti ucca 22.

Vh. 723—1026. szám.

Arverési hirdetés

A debreceni kir. Járásbírósnak 1926. Pk. II. 1412. számú végzése folytán 2.000.000 korona tőke, ennek 1925. nov. 7-től 18 százalékos kamatai, 864.100 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Ungár Ferenc debreceni ügyvéd által képviselt dr. Richter Béla budapesti lakos javára alperes, debreceni lakos ellen 1926. évi június hó 8. napjának délelőtti 10 órakor Debrecenben Méliusz-tér 7. sz. háznál 39.050.000 kor. becsült ingók, u. m. szoba butorok bírói árverésen a legtöbbet ígérnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1926. május hó 12.

Lőrincz Endre,
bíró, végrehajtó.**Festékek,**

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében.

Piac ucca 10. Bikával szemben

Elsőrendű
oltott és darabos
MÉSZ
cement, betonkavics, szigetelő
és fedéllemez legolcsóbban kapható
Füldpnel Homokkert ucca
121. — Tel. 7-90.

Utolsó hét

A Bethlen Gábor Szövetség
által házi kezelésben kibor-
csátott 10.000 koronás

Bethlen Gábor Ház

sorsjegyeivel

négy százmilliót nyerhet.

Juttassa el mindenki adomá-
nyát a szegény és árva
tanuló ifjúság otthona
javára

Huzás május hó 29-én.

Kapható minden dohánytűzsdében.

Ne vegye meg

fűszer, csemege és ital szükségleteit
mindaddig,

mig meg nem győződik a

„HANGYA“

legújabb olcsó áraitól.

FŐÜZLETEK:

Rózsa ucca. Tisza-palota.

Piac- és Miklós ucca sarok.

Fióközletek a város minden részében.

Nincs többé nedves lakás!**A nedves lakás**

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
megtáratokat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ műszaki vállalat,

Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK**Ajánlat**

Építkezésekhez
tégla és cserép legol-
csóbb beszerzési helye
Első Debreceni Tégla-
gyár,roda Royal épü-
let. Telefon 50. és 557.
354

Szontatós

dadának elmennék, —
esetleg kis fiammal, de
a nélkül is Széchenyi
ut 30. szám. 825

Kiadó

butorozott szoba, külön
használatú gyermek-
telen házaspárnak. Lo-
ranty 28. 2. ajtó. 829

Szoba.

konyha butorral átadó
azonnal Gyöngyvirág
ucca 5. katoná részére,
Stang. 823

Gépirásra

2 hét alatt bárkit meg-
tanítok. Jelentkezni le-
het levélben. Cím a ki-
adóhivatalban. 30

Gazdák Bankja
Kossuth és Batthyányi
sarkon betétekre magas
kamatot ad. Kölcsönök-
et folyósít házakra,
földekre. 831

Tölgvia,
akácfa, bükkfa felvág-
va haza szállítva 46.000
Hasábosan vagy öltre
is. Rákóczi 18. 830

Kertészeti
Legolcsóbban vállalom
az összes temetőkből si-
rok rendbehozását, ven-
dégükben függő virág-
kosarak készítését Ker-
tekben vadrózsák, kősz-
mék legnemesebb fa-
jókra való beszemézéssel
Igyekezzem mindenki
mielőbb bevezettetni. —
Virágok évelők s min-
denféle cserjék kapha-
tók. Varga Lajos ker-
tész. Hortobágy utca
3. szám. 83

Azonnalra
kiadó butorozott szoba
1—2 urnak. házaspár-
nak. főzni lehet, cse-
des otthon. villannyal
melegítésű övezetű. —
Kölcsey utca 16. szám.
ajtó 2. 467

Kaphatók
a kiadóhivatalban Kos-
suth ucca 3. szám alatt
az első emeleten: Pa-
raszthús, népszimű
3 felvonásban. A mi fa-
lunk népszimű 3 fel-
vonásban. Zászló, dra-
molett egy felvonásban
és a „Nem házasodom
meg soha“ című ma-
gánjelenet. x

Közéiskolát
végzett intelli-
gencia alkalmas keres-
őzletbe pénztárhoz. —
vagy könnyebb irodai
munkára kezdő. Aján-
latokat „Megbízható“ al-
falmarzotti jellegűre a
kiadóba kérek. 783

Mindenes
szakácsné úri házhoz
elsőfőre felvétetik. Cím
a kiadóban. 578

Építőmester urak figyelmébe!**HOMOKOT**

kőbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,**
Sámson-ucca 8 szám
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru
üzletében **Osapó ucca 64. szám**

Bármilyen fuvarozás is megrendelhető.

Kiadó

Mester ucca végen so-
rompó mellett egy szo-
bás lakás. istálló, ser-
tészizáló, egy hold lu-
cernás földdej. Értekez-
hetni Gazdák Bankja
Kossuth ucca. 794

Kiadó

két butorozott szoba,
külön fürdő helyiség-
gel, fürdő káddal ma-
gán használatra. vil-
lany világítással Haidu
szoboszlón. Érdeklődni
lehet Balla szobánál. 812

Fűszer üzletnek

Kiadó helyiség, esetleg
lakás is. Cím a kiadó-
ban. 806

Két szoba,
előszoba, konyha és
snetzből álló lakás le-
lépessel átadó Rother
ucca 4. 782

Kereslet

Kifutó fu
felvétetik Belvárosi Ta-
karékpénztár. Piac uc-
ca 53. szám. 821

Ügyvőket felveszük
fekal kompost műtrá-
gya eladásához, azok
jelentkezzenek akik
gazdákat uradalmakat
látogatnak Műtrágya-
gyár igazgatónál d. u.
2—4-ig. Szent Anna uc-
ca 64. szám. 827

Kifutó fu
felvétetik Klein bórke-
reskedőnél. Kossuth u.
4. szám. 826

Borbély
segédet, önállóan dol-
gozó azonnal felveszek
Kraft, Csapó u. 97. 818

Elveszett
szerdán este 7 és 8 óra
között az Árpád tértől
a Kurucz ucca 46. szá-
mra egy halvány ró-
zsaszínű selyem ruha
felső része. Mivel egy
kis tanuló leány vesz-
tette el, kérem a szí-
ves megtalálót, hogy
juttassa el Kurucz ucca
46. szám alá Ocsaiék-
hoz, hol illő jutalomba
részesül. 822

Közéiskolát
végzett intelli-
gencia alkalmas keres-
őzletbe pénztárhoz. —
vagy könnyebb irodai
munkára kezdő. Aján-
latokat „Megbízható“ al-
falmarzotti jellegűre a
kiadóba kérek. 783

Mindenes
szakácsné úri házhoz
elsőfőre felvétetik. Cím
a kiadóban. 578

Eladás**Korcsmai**

puldhutó jutányos ár-
on eladó. Varga ucca
12. szám. 824

Egy

vendéglő nagy ház ud-
varral, mozi gépházzal
több lakással Nagylé-
tan központ eladó,
Ertekezni: Maróthy
György ucca 21. szíves-
séggel Halász. 808

Egy

cséplőszekrény jó álla-
potban minden elfogad-
ható ártért eladó. Me-
szena ucca 22. szám. 23

Opalograf

legújabb sokszorosító
gép alkalmas színes
nyomáshoz is eladó. —
Cím a kiadóban. 22

Perzsa

szőnyvek, festmények,
butorok, fehérműek,
eladók. Cím a kiadó-
ban. 635

Szentannapusztai

szőlőtelepen 250 hektoli-
ter 1925. évi ezerjő bor-
korcsmárosoknak s ven-
dégelőknek hordótele-
kben eladó. Ára lite-
renként 4500 korona. Er-
tekezhetni kint a szőlő-
telepen. A Debrecenből
reggel 7.15-kor induló
vonalon a szentanna-
pusztai állomáson kocsit
várja. Cím Uradalmi
faihor. 634

Eladó

egy asztalos és egy fali
induktoros telefon Szé-
chenyi ut 7. szám. 703

Föld

Föld eladó tanyával,
kisebb nagyobb. Bérbe-
adó és felesle kiadó
több kisebb nagyobb
ondódi föld. Ház eladó
kisebb nagyobb. Pénz-
kölcsönt is közvetít
irodám. Pataky Csapó
ucca 19. udvari kerest
épület. Telefon 568. 756

Papaqály

beszélő eladó, kalitká-
val. Cím a kiadóban.
vagy telefonon 568. 748

Eladó

földbirtok Monostor-
nályi község határában
a volt „Kolló“ kis ta-
nya 200 kat. hold föld-
del, holdanként 3 mil-
ió 500.000 koronáért.
Ertekezni lehet a tulaj-
donosnál Hajdusobosz-
lón Surányi Ferenc
malomtulajdonossal. 659

Ha jó Oroszkölnit akar,

csakis

„DEMON“

gyártmányt vegyen.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárol-
hatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja
magát értéktelen utánzatokkal meg-
veszteni.

KNOTTI KOVACS NÉ**szabászati és varróiskolája**

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Belvitkezés 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.